
Lösungsbogen AG/237/4

CME-Modul:
Leber im Fokus 2020 – Das Hepatozelluläre Karzinom (HCC)  

CME-Punkte:
4

Zielgruppe:
Ärzte

Kursdauer bis:
20. Dezember 2021

Link zur Anmeldung:
https://www.cme-kurs.de/kurse/leber-im-fokus-das-hepatozellulaere-karzinom-hcc/
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Unsere Lösungsbögen dienen zur Prüfungsvorbereitung und sollten nicht während der Online-Prüfung
verwendet werden. Somit wird sichergestellt, dass Sie auch tatsächlich über das geforderte Wissen
verfügen. Und denken Sie daran, kein Mensch ist fehlerfrei und braucht auch zur Beantwortung von
Online-Fragen ausreichend Zeit. Nehmen Sie sich diese.

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
Frage: Was ist empfohlen als HCC-Screening bei nicht-alkoholischer

Fettlebererkrankung?
Antwort: Ultraschall der Leber alle 6 Monate bei Zirrhose.

Frage: Welche Empfehlung gehört nicht zur „Lebensstil-Modifikation“ als Basis zur
Behandlung von Fettlebererkrankungen?

Antwort: Erhöhung des Anteils von Kohlenhydraten über 80% im Ernährungsmix

Frage: Welcher Faktor reduziert (statistisch) das HCC-Risiko bei nicht-alkoholischer
Fettlebererkrankung?

Antwort: Einnahme von Metformin (bei Diabetes)

Frage: In welchen BCLC-Stadien können nach aktuellen ESMO Leitlinien (Stand: 16. Juni
2020) TACE oder SIRT im Rahmen einer individualisierten Therapie eingesetzt
werden?

Antwort: Stadium 0-B
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Frage: Wie groß sollte der Sicherheitssaum nach lokaler Ablation mindestens sein, um
einem frühen Rezidiv ausreichend vorzubeugen?

Antwort: 5 mm

Frage: Welche der unten genannten Verfahren können zur Therapie von HCC Herden mit
einem Durchmesser von 2 cm eingesetzt werden?

Antwort: Alle genannten Verfahren

Frage: Welche Aussage zur systemischen Therapie in den aktuellen ESMO-Guidelines
(Stand: 16. Juni 2020) beim HCC ist nicht korrekt:

Antwort: Nivolumab stellt eine Empfehlung in der Erstlinientherapie dar.

Frage: Bei welcher Aussage handelt es sich um keine Empfehlung der aktuellen ESMO-
Guideline (Stand: 16. Juni 2020)?

Antwort: Im Stadium BCLC C sollte keine systemische Therapie eingesetzt werden.

Frage: Nach welchem Kriterium sollte im BCLC B Stadium nicht primär über den Einsatz
einer systemischen oder lokoregionären Therapie entschieden werden?

Antwort: Alter des Patienten

Frage: Welcher der folgenden Aspekte trifft auf die Therapie
des HCC nicht zu:

Antwort: Eine Multidisziplinäre Entscheidung ist in der Therapie des HCC nicht essenziell.
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Wir wünschen Ihnen viel Erfolg bei der Prüfung.
Sollten Sie Fragen haben oder Hilfe benötigen, verwenden Sie bitte das Kontaktformular auf unserer Homepage.
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